



**POLARSIRKEL
RÅDET**



Møte i AU - POLARSIRKELRÅDET møte 1-2024

FREDAG 2. FEBRUAR kl. 13:00-15:00 på Teams

Deltakere:

Representanter:	Kommune:		
Geir Waage	Rana Kommune	Ordfører	
Hanne Davidsen	Nesna Kommune	Ordfører	
Håkon Lund	Lurøy Kommune	Ordfører	
Sølvi Andersen (leder)	Hattfjelldal Kommune	Ordfører	Forfall 02.02
Paul Asphaug	Hemnes Kommune	Ordfører	
Trond Vegard Sletten	Træna Kommune	Ordfører	
Sekretariatet:			
Kjell-Idar Juvik		Sekretariatsleder	

N.LEDER Håkon Lund ledet møtet, da leder hadde forfall

SAKSLISTE:

Polarsirkelrådet AU-møte 1-2024, 2. februar kl. 13-15 på Teams.

SAKSLISTE

AU - 1/24 Muntlige orienteringer

AU - 2/24 Protokoll

AU - 3/24 Skriftlige referat- og orienteringsaker

AU - 4/24 Fylkestingsaker

AU - 5/24 Saksliste og kjøreplan Polarsirkeltinget og Polarsirkelråd møte 1-2024, 8-9.februar Mo i Rana, Meyergården

AU - 6/24 Helgelandskonferansen 2024, 25-26 april Mo i Rana

AU - 7/24 Regionale samferdselsmøter NFK

AU - 8/24 Fastsetting av møtested Polarsirkelrådet 2024

AU - 9/24 Bustneslia

AU-10/24 Søknad fra MidtSkandia om prosjektmidler NY 2.2.24

AU-11/24 Eventuelt

SAKER:

Åpning:

Sak 1/24 Muntlige orienteringer

Fra Ordførerne:

Rana: Besøk av Næringsminister ifb. med Galleria

Status Freyr

Status MIP AS

Uvær, ikke stengt skoler

Flyplass bygging i rute

Træna: Uværet Ingunn, ikke stengt skolen
Vinterfestivalen
Uten Ferge/hurtigbåt siden onsdag, Boreal sein med informasjon
Bygging av nytt hotell vedtatt, står ferdig 2026.

Nesna: Store problemer med fergetilbudet
Oppstart av Havbruk på VG skole, søkt om underisningskonsesjon
Besøk av Fylkesråd for utdanning.

Hemnes: Beredskapsøvelse rett før uværet, nyttig.
Omstillingsprosjekt, venter på avklaring fått noe forskuddsmidler, lyst ut stilling, jobber med flere nye aktører i Natre bygget. Hatt møte med Næringsminister.
Jobber med å få på plass omstillingsstyre.

Lurøy: Uværet ødelagt branngarasje, åpne skoler, men busser gikk ikke. Ferge Lurøy-Træna ute av drift.
Bygging Slakteri på Lovund i rute.

Fra Sekretariatet (se også vedlagte PP)

1. Regionutvikling AS, regnskap 2023 foreløpig
2. Regional Forskningsfond, Status søknad
3. Fot Ruter Oppfølgingsmøte anbud FOT-ruter.
4. Masterplan Nord-Helgeland -reiseliv
5. Prosjekt Helgelands Ungdomsråd
7. Regnskap 2023, foreløpig
8. Støtte til Fortescue søknad EUs innovasjonsfond

Sak 2/24 Protokoll

Vedtak:

Protokoll fra møte i AU 20. desember 2023 vedtatt.

Sak 3/24 Skriftlige referat- og orienteringssaker

- a) Presentasjon fra Widerøe nye rutetabeller fra 1. april 2024 -13/12-23
- b) HØRINGSUTTALELSE FRA POLARSIRKELRÅDET – NOU 2023/23 -sendt
- c) Seminaret Fremtidens transportløsninger Oslo 3.januar 2023 Sluttrapport
- d) Program for seminaret Fremtidens Nord-Norge - Kursen settes nå! 9.januar 2024 Oslo
- e) Forespørsel om møte med samferdselsminister Jon-Ivar Nygård om ny ruteplan for FOT-rutekontrakt til Widerøe gjeldende fra 1. april 2024
- f) Møte med SD 10.januar 24, presentasjon
- g) Innspill til ny ruteplan for FOT-rutekontrakt gjeldende fra 1. april 2024 fra NFK . -05.01.24
- h) Innspill til ny ruteplan for FOT-rutekontrakt til Widerøe gjeldende fra 1. april 2024 fra HR og PR 15.01.24
- i) Innspill til Widerøe -Pasientreiser og endringene av flyrutene på helgeland etter 1. april 2024 fra Helgelandssykehuset. -04.01.24
- j) Høring KVV Nord-Norge, sak 20/106842. Høringssvar fra Polarsirkelrådet til KVV Nord-Norge.
- k) MidtSkandia søknad forprosjekt - Kapasitetsbygging i MidtSkandia

Sak 4/24 Fylkestingsaker

Bodø Scandic Havet 19.-.21. februar 2024

Vedtak: Saken sendes til Polarsirkelrådet, ingen saker fra AU på dette tidspunkt.

Sak 5/24 Saksliste og kjøreplan Polarsirkeltinget og Polarsirkelråd møte 1-2024, 8. Og 9.februar Mo i Rana, Meyergården

Vedtak: Program og kjøreplan godkjennes.

Sak 6/24 Helgelandskonferansen 2024, 25-26 april Mo i Rana

Saken skal også diskuteres på Polarsirkelrådsmøte 9.februar.

Vedtak :

1. AU støtter sekretariatets forslag med følgende tillegg/endringer:

Egen bolk på :

- Øst/vest forbindelsen, økt fokus geopolitiske situasjon, nye Natoland, Midt Skandia, NFK, Kvarkenrådet. Samferdsel, forsvar, mm.
- Rekrutering: Prosjekt RK,RU. Nesna/Hemnes Omstillingskommuner
- Demografi, Hvordan skal vi danse med demografien? Innleder fra KS
Hvordan møte eldrebølgen.
- Arealdisponering -konflikter, næring, bolig, mm.

2. Det settes av inntil kr. 30 000,- fra Polarsirkelrådet

Øvrige utgifter dekkes av konferanseavgift og støtte fra samarbeidspartnere/Helgelandrådet.

Sak 7/24 Regionale samferdselsmøter NFK

Vedtak:

Au ønsker møter lagt til 2. eller 3. mai 2024 for Helgeland.

AU- 8/24 Fastsetting av møtested Polarsirkelrådet 2024

Vedtak: Au foreslår følgende Møtested for Polarsirkelrådsmøtene for 2024:

Februar: 8. og 9: Rana (2 dager, inkl. Polarsirkeltinget)

April: 12: Hattfjelldal

Mai: 30 og 31: Lurøy/Lovund (2 dager)

Oktober: 11: Hemnes

November: 29: Nesna

Sak 9/24 Bustneslia

Diskusjon om Prosessen videre

Vedtak: AU- anbefaler at det jobbes videre med lang tunnel. Saken legges frem for Polarsirkelrådet for avklaring om veien videre.

AU-10/24 Søknad fra MidtSkandia om prosjektmidler

**Vedtak: AU vedtar å medfinansiere prosjektet med 500€ og at Polarsirkelrådet har representasjon i prosjektets styringsgruppe og ved behov i arbeidsgruppeaktiviteter.
Sekretariatsleder Kjell-Idar Juvik deltar for Polarsirkelrådet i Styringsgruppen.**

Sak 11/24 Eventuelt Ingen saker meldt inn under eventuelt

Neste AU møte etter møteplan 4. april 2024

Kjell-Idar Juvik
Sekretariatsleder